

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 23.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

nyári forgalom buszon, vonaton /1. rész/

1987. július 23. - ilyenkor nyáron nemcsak az idegenforgalomban, hanem a közlekedésben is főszezon van: ezrek és ezrek kelnek utra, utaznak üdülőhelyekre, táborba, rokonokhoz, külföldre. a volán és a máv számított a fellelindülő utazási kedvre, a nyári menetrendeket ennek megfelelően alakították ki.

a volán-vállalatok eddigi tapasztalata szerint azonban az idei nyári napokon kevesebben buszoznak, mint az elmúlt nyarakon. úgy tűnik, a nagy melegben inkább személygépkocsival, vonattal utaznak a hosszabb távolságokra. az üdülőhelyeken így is jóval nagyobb a buszforgalom, mint más évszakokban. naponta több mint száz járatpár indul az üdülőhelyekre és a gyógyfürdőkhöz, a hétvégeken és az ünnepnapokon továbbiakat állítanak forgalomba. a balaton déli partján, ahol csaknem fél millióan üdülnek egyszerre, a nyári hónapokban 200-250 ezren váltanak menetjegyet a helyi volán-buszokra, vagyis négyszer többen, mint a szezonon kívüli időszakokban. a gyorsabb, jobb közlekedés érdekében a balaton egyik legforgalmasabb állomásán, siófokon fél óránként indulnak a helyi járatok reggel 5 órától éjjelig. fonyódra 30 percenként, balatonföldvára negyedóránként megy busz. a nemrégiben átadott korszerű siófoki autóbuszállomás, a többnyelvű utastájékoztató is a kulturált közlekedést segíti. a dunakanyar környékén is élénk a forgalom nyáron, ezért a hétvégeken a fővárosból és szentendréről a megszokottnál jóval több busz szállítja a kirándulókat a duna-parti strandokra. ugyancsak sűrűbben indítják a járatokat a fertő-tóhoz és a velencei-tavi üdülőhelyekre. a nemzetközi autóbuszokon is jóval



többet utaznak ilyenkor, mint az év kevésbé meleg hónapjaiban. ausztriába, csehszlovákiába, jugoszláviába, Lengyelországba, az nszk-ba és olaszországba 43 vonalon közlekednek volán-buszok.

több volán-vállalat kedvezménytel igyekezik az utazási kedvet serkenteni. kilenc vállalat nyújt a tanulók részére 50 százalékos kedvezményt júliusban és augusztusban. a kisalföld volán a balatoni távolsági járatokra hirdetett meg 33 százalékos kedvezményt. a balaton volán a nyári főszezonban 20-200 forintért kínál napjegyeket, melyekkel - az ártól függő időtartamon belül - korlátlanul lehet utazni a helyi illetve helyközi járatokon.

/folyt.köv./

bi/ka/li
00.10 230787 2306

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

nyári forgalom buszon, vonaton /2. rész/

a vonatok növekvő forgalmán erősen érződik, hogy most van a szabadságolások fő ideje. különösen sokan választják uticélként a balaton partját, ahová a déli pályaudvarról naponta jónéhány szerelvényt indítanak. a szokásosnál csaknem 60 kocsival többel gazdálkodhat a pályaudvar, ezeket a mentesítő járatokba sorolják be, illetve a menetrend szerinti vonatok meghosszabbítására szolgálnak. érdekes tapasztalat, hogy a szombat reggel 7 óra után induló, az északi, illetve a déli partra közlekedő két vonat szinte mindig zsúfolt, ugyanakkor a korábban induló szerelvényeken általában jócskán akad ülőhely. a balatonra menő vonatokon megoszlik a forgalom, ám vasárnap este szinte mindenki egy időben akar visszatérni a fővárosba, így ezeken a vonatokon nagy a zsúfoltság. ezen úgy próbálnak segíteni, hogy nemcsak a balaton legtávolabbi pontjáról, hanem több közbeeső állomásról is indítanak a fővárosba vonatjáratokat. idei tapasztalat, hogy a hétvégeken erősen megnövekszik a kiránduló forgalom eger, szilvásvárad és a dunakanyar irányába. úgy tűnik, hogy az idén meghirdetett kedvezményekkel egyre többen élnek.

a nyári vonatforgalmat zavarja, hogy az országban több helyen végeznek vágányépítési munkákat, állomáskorszerűsítéseket. rákos és pécel között új nyomvonalat építenek, s folytatják a hatvani, a tatabányai és a síófoki állomás átépítését. a vonatoknak gyakran kell csökkenteniük a sebességüket, ami miatt jelentősen megnőtt az

utazási idő, ugyancsak kellemetlenségeket okoznak a keleti pályaudvaron folyó munkálatok, ugyanis több járatot, köztük jónéhány nemzetközi szerelvényt más állomásokra kellett irányítani. a nyári forróság más nehézséget is okoz: a szokásosnál jóval gyakrabban törnek a sínek, romlanak el a biztosító berendezések, fennakadást okozva a forgalomban. /mti/

bi/ka sl/li olt
00.11 230787 1866

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

megteltek a kempingek

1987. július 23. - a szokatlan hőségben a kirándulók, üdülők jó része a tavak, folyók mellett keres felüldülést. ez látszik is a kempingek, fizetővendégszobák forgalmán: az idegenforgalmi központokban szinte alig található szabad szoba, vagy hely a sátraknak, lakókocsiknak.

a balaton partján lévő kempingek zsúfolásig tele vannak. szabad helyet az elmúlt hét közepe óta nem lehet találni. az északi parton balatonakarattyától badacsonyig összesen 16.350 hely van a kempingekben, ezzel szemben azonban 19.300-an zsúfolódnak az itteni a sátor- és lakókocsi táborokban. ennél többen csak két évvel ezelőtt töltötték itt szabadságukat, amikor is 20.400-an kempingeztek az északi parton. a tó déli partján is tulzsúfoltak a kempingek, az itt lévő csaknem huszezer sátor- és lakókocsihelyen egyötödével többen pihennek. kedvezőtlen tapasztalat, hogy mind több a vadkempingező a tó környékén, számuk már néhány ezerre tehető. növeli a zsúfoltságot a kempingekben, hogy a külföldiek egyre nagyobb lakókocsikkal érkeznek, így lassan „kinövik”, az egy lakókocsira számított ötven négyzetmétert. a sáortáborokban egyébként igen sok a nyugat-európából érkezett vendég, közülük is a legtöbben az nszk-ból jönnek, ugyancsak szép számmal keresik fel a balaton-parti kempingeket a lengyel turisták.

a dunakanyar is kedvelt helye a kempingezőknél. a pap-szigeti tábor csaknem teljesen tele van. itt a vendégek túlnyomó része hollandiából és az nszk-ból érkezett. leányfalun már nem tudnak fogadni újabb vendégeket, teljesen telített a kemping. az itt lakók több mint kétharmada nszk-beli turista.

a kevésbé népszerű üdülőhelyeken azonban még most is vannak szabad helyek. miskolctalpcán, az éden kempingben 250, az autós kempingben pedig 300 szabad sátorhely van. a hollóstatői hegyi kempingben 250 sátrat lehet még felverni. várják még a turistákat tatára, pécsre, sikondára, harkányba, abaligetre, sopronba is. a tolna megyei kempingekben szintén van még szabad sátorhely, s a vizitúrák, a horgászat kedvelői a tiszaparti kempingekbe indulhatnak a hétvégén. /mti/

bi/ka sl/li olt
00.11 230787 2123

--

sb0004 4 150 mtib1004

Levegőztetik a halastavakat

1987. július 23. - Levegőztetik a melegtől apadó halastavakat bács-kiskun megyében, hogy megelőzzék a halpusztulást okozó oxigénhiányt. erre különösen ott van szükség, ahol nincs lehetőség a mesterséges vízpótlásra, az esőtől függ a tavak felfrissülése. a vízben elnyelt oxigént a vizek forgatásával, vízágyuk alkalmazásával dúsítják a halászok. sokhelyütt megkezdték a nyári lehalásztást is, kifogják az 1-1.2 kilogrammos súlyú halakat, hogy a többiek megfelelően fejlődhessenek. így is számolni kell az aszályveszteséggel, mert a nagy melegben étvágytalanok a halak, a próbamérések szerint a tavasszal kihelyezett pontyoknál minimális a súlygyarapodás. s az alacsony vízszint miatt nem sokkal jobb a helyzet az élővizeken sem. /mti/

lász/st ka olt
00.12 230787 0791

--

sb0005 4 180 mtib1005

idegesek a méhek

1987. július 23. - a tapasztalatok szerint a szokottnál támadóbb kedvűek az idén a méhek. a szakemberek azt mondják, hogy ezt a virágzás mintegy kéthetes késése és a hosszantartó kánikulai meleg okozza, ami megzavarja életritmusukat. ezért könnyebben megtámadják a gyűjtőterületük közelébe tévedt embereket. a somogy megyei zselicségyben például, ahol az idén 36 méhészt kétezer méhcsaládot telepített, a múlt hét végén egy idős herdahelyi férfit választottak célpontul, s a méhek által összeszurkált, eszméletét veszített embert kórházba kellett szállítani. a méhészek a zselicségyben táblákkal figyelmeztetik a turistákat a veszélyre. /mti/

lad/st ka olt
00.12 230787 0684

--

sb0006 4 150 mtib1006

virágzik a lilipálma

1987. július 23. - érdekes látványokkal fogadja vendégeit a nyár közepén a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertje. a legvonzóbb látványosság most a virágzó lilipálma. legyezőpálmához hasonló levelű, közép- és dél-amerikában honos pálma szegedi példányán olyan óriás csokor fejlődött, amelyben több mint száz ezüstfehér virág diszlik. a kert langyos vizű tavaiban virítanak a tündérrózsák is, a víztükröt borító sötétzöld levelek közül dugják ki kecses rózsaszínű szirmaikat. most, a szabadtéri játékok időszakában különösen sok látogatót vár a szegedi növénybirodalom. /mti/

tób st/li olt
00.13 230787 0644

--

sb0007 4 150 mtib1007

magyar-szovjet gyógyszer szállítási üzletkötés

1987. július 23. - a medimpex gyógyszer-külkereskedelmi közös vállalat és a medexport szovjet külkereskedelmi vállalat vezetői 200 millió rubel értékű magyar gyógyszer szovjetunióba történő 1988. évi szállításáról kötöttek szerződést budapesten. a jövő évi várható magyar gyógyszerexport négyötödét kitevő megállapodás 70 százalékat szakosodás keretében gyártott cikkek teszik ki. a korai szerződéskötés lehetővé teszi, hogy a magyar gyógyszeripar időben felkészülhessen szállítási kötelezettségeinek teljesítésére. /mti/
be/st ka olt
00.13 230787 0595

--

sb0008 4 150 mtib1008

új kenyérgyár épül cegléden

1987. július 23. - a napokban megkezdik az új kenyérgyár építését cegléden. a jelenleg működő régi kenyérgyárban még a hagyományos „lapátos” technológiával dolgoznak, az új üzemben viszont alagutak kemencéket szerelnek fel, amelyekben egyenletesen jó minőségű kenyér és péksütemény készülhet. kapacitása napi 27-28 tonna lesz, öt tonnával több, mint a régi gyáré. ez lehetővé teszi, hogy a város mellett a környező településeket is ellássák pékáruval. a 120 millió forintos munkát versenytárgyaláson nyerte el a két métró kivitelező vállalat szolnoki igazgatósága. a tervek szerint az új gyár 1989 második felében már termelni fog, s a régit sem bontják le, hanem az élelmiszeripar más ágazatában hasznosítják. /mti/
kru/la st ka olt
00.14 230787 0778

--

sb0009 4 150 mtib1009

hódgép sárkányrepülő - sorozatban

1987. július 23. - megkezdte a sárkányrepülő sorozatgyártását a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat. az első öt példány franciaországba került, ahol a mezőgazdaságban alkalmazzák. ezeket a 10.5 méteres szárny-fesztávolságú sárkányokat 70 lóerős, francia gyártmányú négyütemű motor emeli a magasba, 110 kiló permettel, vagy más vegyszerrel, amit ugyancsak francia tervezésű szóróberendezéssel juttatnak a földekre. az idén további 25 ilyen gép francia exportja várható.

egyidejűleg a befejezéséhez közeledik az első husz hazai rendeltetésű sárkányrepülő gyártása, s még további negyvenre van magyarországi megrendelésük. ezek a gépek osztrák rotax-motorral működnek, s háromféle rendeltetéssel készülnek: az egyik típust sport és oktatási célokra, a másikat munkarepülésre, határszemlékre, légi fotózásra, geológiai kutatásokra, a harmadikat pedig mezőgazdasági permetezésre, vegyszerezésre tervezték. ez utóbbinál a hazai tervezésű, 26 szórófejes berendezés, amelynek a szivattyuját 30 köbcentis motor működteti, 20 méteres szélességben nyomja a növényzetre a permetlevet. alkalmazásuk kis területek növényvédelmének igen előnyös, egy órai üzemeltetésük csupán egyhatoda a hagyományos növényvédő repülőkének. /mti/
dob/f, st ka olt
00.14 230787 1303

--

sb0010 4 130 mtib1010

középítés az ideiglenes vásárcsarnok területén

1987. július 23. - elkészült a vagyon és tűzvédelmet szolgáló külső vízvezeték első szakasza a közraktár utcai ideiglenes vásárcsarnok építési területén. ide költözik át 1988 végén - a több évesre tervezett teljes rekonstrukció idejére - a tolbuhin körüli vásárcsarnok, csaknem 100 állami, szövetkezeti üzlete, s több mint száz magánkereskedője. a sikeres nyomáspróba után a kivitelező vállalat tovább szereli a tűzoltáshoz szükséges vezetékét, valamint az ivóvízhálózatot, s hamarosan megkezdik a csatornarendszer csöveinek a lefektetését is. a korábban raktárként használt három hosszú épület közül kettőben a belső bontási, átépítési munkákon dolgoznak a kőművesek, a harmadik létesítményben ez év végéig még különféle árukat raktároznak, itt csak a jövő év első napjaiban kezdődhet meg az átépítés.

a közraktár utcában az átalakított, korszerűsített raktárépületek földszinti részei fogadják majd a zöldség-gyümölcs árudákat, a tej- és hústermékeket árusító boltokat, s a karzatra tervezték a virágot, iparcikkeket árusító egységeket, a büfét, a vendéglátást. a zöldség-gyümölcs magánkereskedelem pavilonjainak az épületek közraktár utca felőli részén a szabad területen alakítanak ki betonozott, közműekkel ellátott fogadó szintet. a csarnok és piac igazgatóság rendszeresen figyelemmel kíséri az átépítést, legutóbbi szemléjük során megállapították, hogy a kivitelező vállalat a tervezett ütem szerint halad a munkával. /mti/

dj/la/il fr/li olt
00.15 230787 1521

--

sb0011 4 150 mtib1011

felemelt kölcsön autójavításra

1987. július 23. - az országos takarékpénztár az állami és szövetkezeti üzemekben végzett autójavításra a lakosság részére nyújtható szolgáltatási kölcsönök felső határát a korábbi 30 ezer forintról 50 ezer forintra emelte. ez a kölcsön 12, illetve 18 hónapos törlesztési időre vehető igénybe. az előbbi esetben 20, az utóbbiban pedig 30 százalékot kell kötelező saját erőként befizetnie az autótulajdonosnak. a befizetendő összeget a javítás teljes költsége alapján számítják, de a kölcsön összege nem haladhatja meg az 50 ezer forintot. a felemelt összeg lehetőséget nyújt a gépkocsik megfiatalítására, így például ebből elvégezhető a generáljavítás és a karosszéria-csere is.

az autótechnika vállalatától kapott tájékoztatás szerint trabant, wartburg és zaporozsec típusokhoz azonnal kapható komplett limuzin karosszéria, a trabant combi típusokhoz is elegendő a készlet a komplett karosszériából. /bővebb tájékoztatást a közel múltban megnyílt autótechnika vevőszolgálat nyújt a 423-955-ös telefonszámon. /mti/

be/sl ka olt
00.15 230787 1078

--

sb0012 4 130 mtib1012

megismerhető idegrendszerünk működése - magyar kutatók a világkongresszuson /1. rész/

1987. július 23. - az idegtudományok legtöbbet vitatott kérdéseit vetik fel a magyar kutatók a nemzetközi agykutatási szervezet 11. kongresszusán, amelyet augusztus 16. és 21. között tartanak budapesten. miként vízi e. szilveszter akadémikus, a világkongresszus főtitkára molnár erzsébetnek, az mti munkatársának elmondta a szentágothai jános akadémikus vezette szimpóziumon a téma: az idegtudományok jövője, az, hogy megismerhetjük-e idegrendszerünk működését vagy sem, a gondolkodás, az érzelem milyen biokémiai, kémiai, elektrofiziológiai folyamatokat vált ki az idegsejtekben. ezeknek a kérdéseknek a felvetése szakmai kihívás, amelyre szintén új felismerésekkel, megannyi más kérdéssel válaszolnak a szakemberek. ezen a szimpóziumon is, akárcsak a kongresszuson részt vesznek a tudományág legtekintélyesebb képviselői. ott lesz és előadást tart a nobel-díjas tudós, gerald edelman, a new-york-i rockefeller idegtudományi intézet igazgatója.

szentágothai professzor és iskolája fenntartja: az agy működése megismerhető. legújabb feltevéseik szerint az agyunk, sok, kis összekapcsolt komputerhez hasonlítható. az emberi agy működése azonban sokkal, de sokkal bonyolultabb, finomabb, mint a komputeré. ezeknek az egységeknek a koordinált működése teszi lehetővé a gondolkodást. már korábban arra a következtetésre jutott, hogy az agy területei hormonok révén összefüggnek egymással, integrált egységként működnek. sajátos módszereik, amelyekkel feltérképezhetők az agy, az idegpályák kémiai tulajdonságait, megállapításaik megdöntötték azt az általános véleményt, hogy az agy területei egymástól függetlenül működnek, s így jelentős mértékben elősegítették az idegtudomány fejlődését. munkatársaival és tanítványaival, illetve külföldi tudósokkal, köztük a nobel-díjas ecclesselel, s a japán itoval erről írt könyvei e tudomány alapművei ma is.

hámosi józsef professzor és munkatársai a kisagy idegsejtjeivel összefüggő kutatásainak eredményeiről számol be. nekik sikerült - elsőként a világon - kidolgozni olyan immunfestési módszert, amellyel lehetővé vált a központi idegrendszer legfontosabb gátlóanyagának a gammaaminovajsavnak a kimutatása, ezáltal a központi idegrendszer teljesebb megismerése. ezzel a módszerrel meg lehet mutatni: hol vannak azok az idegsejtek, sejtmag csoportok, amelyek szerepet játszanak a központi idegrendszer magasabbrendű szerveződésében, a gátló folyamatban. /folyt.köv./

me/li
00.16 230787 2529

--

sb0013 4 130 mtib1013

megismerhető idegrendszerünk működése - magyar kutatók a világkongresszuson /2. rész/

e módszerek alkalmazásával lehetséges lesz olyan megbetegedések, mint például az epilepszia és néhány mozgáskordinációs megbetegedés kiváltó okának megismerése.

palkovics miklós professzor, az általa szervezett szimpóziumon - amelyen a központi idegrendszer hormonális szabályozásáról lesz szó - a hipotalamus - a törzsdúc alatt lévő agyállomány - anatómiai, neuroanatómiai és neurokémiai szerveződéséről tart előadást. ismerteti azt a módszert, amellyel pontosan meg tudja határozni a hipotalamus magcsoportjaiban lévő ingerületátvivő anyagokat. ily módon a hormonális megbetegedések eredetére következtethetnek. flerkó béla akadémikus a gonadotrop hormon felszabadulásának önszabályzó mechanizmusairól tájékoztatja a résztvevő szakembereket. a professzor és munkatársai anatómiai és immunfestési eljárásokkal kimutatta e hormont termelő idegsejtek elhelyezkedését. e hormon megjelenésének a vérpályában fontos szerepe van a terhesség, a női hormonális háztartás egyensúlyának fenntartásában. ennek a kutatásnak több évtizedes hagyománya van a pécsi orvostudományi intézetben.

vizi e. szilveszter akadémikus az mti munkatársának elmondta azt is, ő és munkatársai a magyar tudományos akadémia kísérleti orvostudományi kutató intézetében bizonyították, hogy az agy ideghálózatának szabályozásában különböző, az idegvégkészüléken elhelyezkedő receptorok vesznek részt, s az idegrendszer működése ezeken a receptorokon keresztül gátolható, illetve fokozható fehérje és nem fehérje természetű anyagokkal. e felismerés jelentősége: a testsaját anyagok hatását „utánozni”, lehet különböző gyógyszerekkel, így lehetővé válhat olyan központi idegrendszeri- vagy elmebetegség részleges vagy teljes gyógyítása, amelynek kialakulását már megállapították.

a nemzetközi tudományos közvélemény nagyra értékeli a magyar idegkutatók tudományos eredményeit. ezt bizonyítja az is, hogy a külföldi szakemberek gyakran hivatkoznak ezekre tudományos műveikben. a kaliforniai intézet számítógépes nyilvántartása szerint a magyarok a világ legtöbbet idézett idegkutatói közé tartoznak.

/folyt.köv./
me/li

00.16 230787 2273

--

sb0014 4 130 mtib1014

megismerhető idegrendszerünk működése - magyar kutatók a világkongresszuson /3. rész/

az idegtudomány hazai művelőinek, személyszerint szentágothai jános munkásságának nemzetközi elismerése az is, hogy magyarországon tartják az idegtudomány soron következőt világkongresszusát, amelynek megrendezési jogáért nyugat-berlin, hamburg, nizza, szingapur versenyzett. /mti/

me km/li olt
00.17 230787 0468

--

sb0015 4 150 mtib1015

balatoni folklórtalálkozó

1987. július 23. - a hét végén balatonföldváron rendezik meg az idei balatoni folklórtalálkozót. szombaton és vasárnap 12 együttes több mint 600 táncosát láthatja a közönség.

a találkozó szombaton a mozi színpadán kezdődik, ahol délig tart a műsor. este a fesztivál szálloda előtt menettáncos a szabadtéri színpadra vonulnak a csoportok. itt gálaműsort adnak, ezután pedig bál következik. vasárnap délelőtt a mozi színpadán gyermekek előtt lépnek fel a csoportok, délután az együttesek vezetői rövid szakmai tanácskozást tartanak, s a kétnapos rendezvény a díjak átadásával zárul.

a találkozó ideje alatt balatonföldváron a hősök terén kínálják portékáikat az ország minden részéről idesereglett kézművesek. /mti/

lad/st ka olt
00.17 230787 0780

--

sb0016 4 160 mtib1016

boszorkányok, varázslatok - táncjáték a dóm téren

1987. július 23. - a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán pénteken és szombaton tartják meg a 11. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál gálaműsorát, „boszorkányok, varázslatok,„ címmel. a kétrészes táncjátékban négy hazai szakszervezeti néptáncgyűttes és 9 külföldi néptáncsoport többszáz tagja vesz részt. a rendező-koreográfus novák ferenc, akinek munkáját diószegi lászló, foltin jolán, stoller antal és szögi csaba koreográfusok segítik. az előadás zenei vezetője rossa lászló.

a táncjáték meséjében megelevenedik szeged környékének ősi hiedelemvilága, s elhangzanak a szegedi költő, polner zoltán versei, amelyeket saját gyűjtésű népi ráolvasások és imák ihlettek. az eltáncolt történet szerint egy szerelmest párt szétválasztanak a boszorkányok, s a fiú csak heted-hét országban át vándorolva találja meg újra kedvesét. a keretjáték főszerepében ráczkevei anna, bubik istván és juhász róza lép színpadra. az előadás díszleteit fehér miklós tervezte. a játékmester bor józsef. /mti/

dén/f, st ka olt
00.18 230787 1090

--

sb0017 4 150 mtib1017

támogatás a rászoruló cukorbetegnek

1987. július 23. - az utóbbi hetekben sok levél érkezett a szakszervezetek országos tanácsához, amelyben alacsony nyugdíjjal rendelkező cukorbetegek kérnek segítséget megélhetésükhöz. ezzel kapcsolatban a szot-ban elmondták, hogy a körzeti orvosok által nyilvántartásba vett és gondozott cukorbetegek térítésmentesen juthatnak hozzá a betegségük kezeléséhez szükséges gyógyszerekhez, tablettákhoz és inzulinhoz, ezen túlmenő kötelező támogatásokról azonban a társadalombiztosítási és egyéb jogszabályok nem rendelkeznek, s annak az anyagi feltételei sincsenek meg.

méltányossági alapon van némi lehetőség az inzulinra szoruló, alacsony járandósággal rendelkező, nehéz szociális körülmények között élő nyugdíjasok támogatására. ők a lakóhelyük szerint illetékes megyei társadalombiztosítási tanácsokhoz fordulhatnak rendkívüli nyugdíjemelésért, segélyért. e testületek a nyugdíjasok kérelmére álló meghatározott keretek azonban csak arra elegendőek, hogy a legrászorultabbak helyzetén javítsanak. /mti/

be/sl/il ka olt
00.18 230787 1149

--

sb0018 4 150 mtib1018

bővítik a bányász gyógyházat

1987. július 23. - megkezdték a hévízi bányász gyógyház bővítését és korszerűsítését. a rekonstrukció eredményeként megszűnik a jelenlegi zsúfoltság, javul a gyógykezelés színvonala és hatékonysága. rövidesen hozzálátanak a legjelentősebb munkához, az új gyógyászati szárny építéséhez. ebben újabb gyógytorna-terem, fiziko- és hidroterápiás részleg létesül a jelenleginél jobb kezelési körülményekkel. a gyógyház két új szénsavas fürdővel is gyarapodik, a sulyfürdő felszerelését pedig korszerűbbel váltják fel. az egész évben működő és turnusonként 400 személyt fogadó intézményben a 30 millió forintos rekonstrukciót a beutaltak pihenésének zavarása nélkül igyekeznek elvégezni. a munka előreláthatólag a jövő év végére fejeződik be. /mti/

tas/st ka olt
00.19 230787 0798

--

sb0019 4 160 mtib1019

programok a planetáriumban

1987. július 23. - diákcsoportoknak, kirándulóknak, napközis táboroknak előzetes bejelentkezés alapján minden nap délelőttjén tartanak műsort a budapesti planetáriumban.

a legkisebbek számára készült összeállítás a nap családja, az iskoláskorúaknak az irány a mars című programot, illetve ennek folytatását, a galaktika vándorait ajánlják. a kalandozás az égbolton, valamint a hazánk csillagos égboltja című műsorok gyermekek és felnőttek érdeklődésére egyaránt számot tarthatnak.

az őszi évadkezdésre új műsorral is jelentkeznek a planetárium: égi vándorok címmel az űrhajózás múltját és jelenét, az űrkutatás eredményeit foglalják össze. ezen kívül két - most készülő - iskolásoknak szánt program /az élet bolygója a föld, illetve a földtől a csillagokig/ várja majd szeptembertől az érdeklődő diákokat. mindkét összeállítás az általános iskolai tananyaghoz kapcsolódik, azt bővíti ki fizikai, földrajzi, csillagászati ismeretekkel. /mti/

ya km/li olt
00.19 230787 1007

--

sb0020 4 180 mtib1020

javítás az mtib1005 sz. hajnali hírünkre!

mai mtib1005 sz. /idegesek a méhek/ hírünk 1. bek. 7. sorában a helység neve helyesen:

... egy idős hedrehelyi férfit ...

/mti/ il bam
08.57 230787 0221

--

sb0021 4 130 mtib1021

kitüntetések

1987. július 23. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a néphadseregben végzett kiemelkedő munkásságuk elismeréseként - nyugállományba vonulásuk alkalmából - vörös csillag érdemrenddel tüntette ki hajdu józsef, nemes elek, révész sándor ezredeseket és tisch rezső törzszászlóst. a kitüntetéseket csütörtökön a honvédelmi minisztériumban mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

la km/la bam
09.50 230787 0458

--

sb0022 4 130 mtib1022

az egb főtitkára magyarországon

1987. július 23. - bartha ferenc miniszterhelyettesnek, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására csütörtökön hazánkba érkezett dr. gerald hinteregger, az ensz európai gazdasági bizottsága főtitkára. itt-tartózkodása során a magyarországi és az egb közötti együttműködésről tárgyal. /mti/

il/sr/gw bam
10.01 230787 0392

--

sb0023 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

janicsák istván dedikál

1987. július 23. - janicsák istván dedikálja a z,zi labor együttesről szóló könyvét pénteken délután négy órától, a vörösmarty téren, a kossuth könyvkiadó boltja előtt.

a ,,z,zi labor fehéren-feketén, avagy egy kelet-európai karriertörténet,, című kötetet a kisz központi bizottsága nic szervező irodája adta ki, hogy bevétele segítse a magyar fiatalok ajándékként nicaraguában épülő szakmunkásképző intézet építését.

/mti/
si km/la bam
10.12 230787 0482

--

sb0024 4 180 mtib1024

elhunyt légrády sándor

1987. július 23. - a magyar népköztársaság művészeti alapja tudatja, hogy légrády sándor bélyegtervező, grafikusművész, az új magyar állami címer alkotója, életének 81. évében elhunyt. temetése július 29-én, szerdán 13.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/
sa km/la bam
10.47 230787 0314

--

sb0025 4 150 mtib1025

piacon a hevesi görögdinnye

1987. július 23. - heves megyében csütörtökön megkezdődött a görögdinnye szedése. a kedvelt hevesi csemege az idén a szokottnál mintegy három héttel később jelent meg a piacon, és néhány napig még csak lassan növekvő kínálatra lehet számítani. a tömeges érés augusztus elején várható, és a dinnyeszezon augusztus közepén éri majd el csúcspontját. /mti/

kov/lné,ká/gw bam
10.47 230787 0411

--

sb0026 4 150 mtib1026

csapolják a víztározókat

1987. július 23. - csongrádban a rendkívüli aszály leginkább a duna-tisza közti homokvidéket sújtja, ahol a talaj sivatagi forrósága, ezen a tájon a folyók nagy távolsága miatt nincs kiépített öntözőhálózat, ezért a természetes és a mesterséges víztározókat csapolják meg.

az idén bővültek az öntözés lehetőségei. új víztározók készültek el a ruzsai népszabadság és a csengelei aranyhomok tsz területén. a másfél-két hektáros kis tavak vizét csütörtökön már folyamatosan, éjjel-napali műszakban emelték ki, és jutatták el a földekre. öntözik a paradicsom, a burgonya, a zöldpaprika és a fűszerpaprika-ültetvényeket. általános tapasztalat, hogy az egy-egy alkalommal kijuttatott harminc-negyven milliméter öntözővíz a legszárazabb időszakban is elegendő, hogy életben tartsa a növényzetet a természetes csapadék megérkezéséig. /mti/

tób/tób,ká/gw bam
10.50 230787 0892

--

sb0027 4 150 mtib1027

önjáró furóberendezés

1987. július 23. - új, korszerű, önjáró furóberendezéssel bővült a szolnoki székhelyű kőolajkutató vállalat termelő gépparkja. az osztrák - schöller bleckham - gyártmányú gép hat tengelyes, hatalmas darus tehergépkocsihoz hasonlít. a mozgó berendezés üzemeltetéséhez a furási ponton nem szükséges az előzetes árboc-szerelés, a gép azt maga állítja fel. átszerelése egyik furási pontról a másikra egyszerűbb és gyorsabb a hagyományos furóberendezéseknél.

az önjáró furótorony teljesítményére jellemző, hogy 160 tonna horogterhelésű: ennyi súlyt képes mozgatni. alkalmazásával a két és fél - három méter mélységű furások az eddiginél hatékonyabban, gazdaságosabban végezhetők. az alföldi szénhidrogéntermelés első ilyen vállalati munkaeszközét a földesi 12-es számú furási ponton állítják termelésbe. /mti/

end/fné,ká/il bam
11.50 230787 0868

--

sb0028 4 130 mtib1028

miklós imre találkozója fiatal nyugati újságírókkal

1987. július 23. - miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke csütörtökön az újságíróiskolán találkozott a magyar újságírók országos szövetsége szervezésében megtartott nyílt fórum résztvevőivel, akik kilenc nyugat-európai országból, az egyesült államokból és kanadából érkeztek hazánkba. az állami egyházügyi hivatal elnöke tájékoztatta a résztvevőket a magyar egyházpolitikáról, válaszolt az állam és egyház viszonyára vonatkozó kérdésekre. /mti/

il/km/il bam
11.52 230787 0546

--

sb0029 4 160 mtib1029

művelődéseméleti nyári egyetem

1987. július 23. - az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében csütörtökön megnyitották a tit 16. művelődéseméleti nyári egyetemét. az ország minden tájáról érkezett népművelőket, oktatási szakembereket, a művelődési házak és más közművelődési intézmények képviselőit szabó g. lászló, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. szólt arról, hogy ez a több mint másfél évtizede működő kurzus az idén is aktuális témát: a művelődés és az innováció kapcsolatának megvitatását tűzte programjára.

az első előadók: ágh attila filozófus és vámos tibor akadémikus hangsúlyozták, hogy gazdaságunk megújításának nélkülözhetetlen feltétele az újat befogadni képes ember. ezért a népművelőknek, az oktatóknak meg kell találniuk a kapcsolatot a dolgozók tömegeivel, önművelésre, a technika új elemeinek megismerésére kell serkenteniök az embereket. a művelődés iránti belső igény felkeltésével innovatív személyiségekké kell formálni őket, hogy gazdaságunk és társadalmunk megújításának minél aktívabb résztvevői legyenek.

a nyári egyetem hallgatói nyolc nap alatt a témával kapcsolatos 16 előadást hallgatnak meg. a szakmai programok délelőttönként lesznek. a nap további szakaszában a résztvevőknek sokfajta szórakozási lehetőséget kínálnak a szegedi szabadtéri játékok előadásai és az ünnepi hetek más művészeti eseményei. /mti/

dén,ká/gw bam
12.03 230787 1419

--

sb0030 4 160 mtib1030

iparművészeti kiállítás szegeden

1987. július 23. - szegeden, a gulácsy Lajos teremben csütörtökön megnyílt reményi katalin ötvösművész és pannonhalmi zsuzsa kerámikusművész kiállítása. reményi katalin szépművű, modern ékszereit, nyakláncait, fülbevalóit, karkötőit, pannonhalmi zsuzsa faliképeit, tálaikat, vázáit és más lakásdíszítő tárgyait mutatja be az érdeklődőknek. tárlatuk két hétig tart nyitva. /mti/

dén/il, ká/gw bam
12.04 230787 0440

--

sb0031 4 160 mtib1031

franciaországban a debreceni építőképző tanegylete

1987. július 23. - csütörtökön kéthetes vendégszereplésre franciaországba utazott a debreceni építőképző tanegylete. a debreceniek a loire-völgyi kisvárosokban tíz alkalommal lépnek közönség elé. folklór-műsorukat saját zenekaruk kíséretével adják elő. /mti/

szü, ká/il bam
12.08 230787 0336

--

sb0032 4 150 mtib1032

banktámogatás az öntözéshez

1987. július 22. - a magyar hitelbank Rt. igazgató tanácsának határozata alapján, az aszálykár megelőzése érdekében pénzügyi támogatást nyújtanak a termőföldek öntözéséhez a banknál számlát vezető állami gazdaságoknak és szövetkezeteknek.

eszerint az mhb a július 22. és szeptember 15. közötti időszakban átvállalja a mezőgazdasági üzemek által fizetendő öntözési vízdíjak 50 százalékát.

a bank kezdeményezése a mezőgazdasági nagyüzemek 40 százalékát érinti. /mti/

sz/gw/sl/sr/il olt
13.01 230787 0539

--

sb0033 4 130 mtib1033

ismét szólnak a telefonok

1987. július 23. - csütörtök délelőttre a posta szakemberei kijavították a XIX. kerületben a vöröshadsereg utja és a vörös csillag ut kereszteződésében a BKV pályafentartási munkái során szerda reggel megrongálódott telefonkábeleket. a lakatos uti lakótelep, pestlőrinc, valamint kispeszt egy részén 3000 elnémult távbeszélőállomás vált ismét használhatóvá. /mti/

se/km/il olt
13.02 230787 0416

--

sb0034 4 130 mtib1034

két gyermek él az ötös ikrek közül

1987. július 23. - egy hónapos györgy és boglárka, benke györgyné soproni fiatalasszony júniusban született ötös ikrei közül életben maradt két gyermek. az orvostovábbképző egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikáján - ahol a világrajövetelüket elősegítették - elmondták: mindkettőjük állapota, mozgása, megfelelő. anyatejet kapnak két óránként, egyiknek is, a másiknak is a testsúlya 1220 gramm, több, mint amennyi a születésekor volt. amíg el nem érik a 2000 grammot, inkubátorban kezelik őket. az anyaméhben elszennvedett fertőzésekkel meggyógyították őket. kezelőorvosaik bizakodnak: ezek az újszülöttek - nagyfokú éretlenségük ellenére - a továbbiakban is zavartalanul fejlődnek majd.

az ikrek három másik tagja - miklós, viola és krisztián - nem élték túl a korai születést, a méhen belüli fertőzést, illetve a két gyermeknél észlelt súlyos fejlődési rendellenességet. /mti/

me/km ka olt
13.49 230787 0957

As

--

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 23. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok,
london	20 fok,
oslo	26 fok,
stockholm	24 fok,
helsinki	24 fok,
berlin	23 fok,
varsó	26 fok,
leningrád	26 fok,
moszkva	26 fok,
kijev	32 fok,
prága	26 fok,
bécs	29 fok,
róma	34 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	36 fok,
bukarest	37 fok,
szófia	38 fok,
athén	39 fok.

/mti/ sl/gw olt
14.37 230787 0872

-.-

sb0036 4 160 mtib1036

gertler endre hegedűművész budapesten

1987. július 23. - nyolc napot tölt budapesten gertler endre, a brüsszelben élő világhírű hegedűművész és zenepedagógus, s ez alkalomból csütörtökön a duna intercontinental szállóban találkozott a sajtó képviselőivel.

a 80 esztendőes művész szólt zeneakadémiai tanulóéveiről, amikor hubay jenő és kodály zoltán tanítványaként ismerkedett a zene világával. felidézte a bartók bélával adott hazai és külhoni koncertek emlékét, majd zenepedagógiai tevékenysége több évtizedes tapasztalatait összegezte.

gertler endre a brüsszeli konzervatórium tanáraként számos fiatal művészt indított el pályáján, s tanítványai ma már szerte a világon a zenei élet fontos posztjait töltik be. zenepedagógiai munkásságának eredményeként több mint hatvan növendéke nyert díjat különböző nemzetközi zenei versenyeken. /mti/

ya/km ka olt
14.39 230787 0881

-.-

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti: folytatódik a meleg idő, péntek délután záporok, zivatarok

kontinensünk nyugati felén továbbra is hűvös, többfelé esős az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet csupán 20 fok körül alakul. ugyanakkor közép-európában, az appennini- és a balkán-félszigeten folytatódik a kánikula. a legmelegebb a balkán-félsziget térsége, ott sok helyen 36 - 40 fokig melegszik fel kora délutánra a levegő.

a hűvös és a meleg levegő határán - mely körülbelül az alpok vonulatát követi - záporok, zivatarok alakulnak ki. a kárpát-medence időjárását péntek estig továbbra is a meleg, de kissé nedvesebb levegő határozza meg, ezért pénteken délután már záporokra, zivatarokra is számíthatunk.

magyarországon szerdán szinte az egész országban zavartalanul sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke 28 és 36 fok között alakult. csütörtök hajnalra 13 és 21 fok közé hült le a levegő. délelőtt folytatódott a derült, száraz idő. a levegő 11 órára már 26 - 32 fokig melegedett fel. a balaton 26 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, ez 3,0 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

előjelzés az ország területére péntek estig:

folytatódik az igen meleg, fülledt idő, a kánikula. jobbra derült lesz az ég, csütörtökön csak kevés gomolyfelhő képződik, számottevő csapadék nem lesz. pénteken délután már erősebb

tól)

felhőképződés és helyi zápor, zivatar is valószínű. a délnyugati szél időnként megélénkül, zivatarok környezetében átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 30 és 35 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

folytatódik a napos, illetve derült, igen meleg, csapadékmentes idő. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 27 fok, pénteken hajnalban 18 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

napos, meleg strandidő várható, gyöngye vagy mérsékelt, változó irányú széllel. a hőmérséklet délután 31, késő este 26 fok körül várható. a víz hőmérséklete 27 fok körül valószínű. /folyt. köv./

la

14.47 230787 2521

-.-

sb0038 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok már lehetnek. a hőmérséklet pénteken kora délután 23 és 29, szombaton hajnalban 16 és 21 fok.

csehszlovákia:

megnövekszik a felhőzet, szórványos záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 28 és 34, szombaton hajnalban 16 és 21 fok.

as

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan zápor, zivatar már lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 28 és 33, szombaton hajnalban 16 és 21 fok.

románia:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 31 és 37, szombaton hajnalban 17 és 22 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen lehet zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 32 és 37, szombaton hajnalban 17 és 23 fok. /mti/

sl/gw olt
14.47 230787 1090

-.-

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig

váltékonyra fordul az idő. többfelé várható zápor, zivatar. vasárnaptól megerősödik az északi szél, a hőmérséklet csökken.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 16 és 20, a hét elején 11 és 16 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25 és 30 fok, majd 22 és 27 fok között lesz. legalább 5 mm/nap csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak elején.

a duna vízállása budapestnél 410 cm, a víz hőmérséklete 20,8 fok. /mti/

sl/la olt
14.51 230787 0622

as

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

burkina uj nagykövete

1987. július 23. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön fogadta mélégué traore-t, a burkinai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az eseményen jelen volt kovári péter külügyminiszter-helyettes. /mti/

11 km/la olt
14.54 230787 0309

--

sb0041 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. július 23.

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 26 fok,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/ 25 fok,
égei-tenger 27 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 26 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/ 26 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/ 26 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/ 25 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/ 25 fok,
balti-tenger 16-17 fok,

balaton /siófoknál 11.00 órakor/ 26 fok,
duna /budapestnél 07.00 órakor/ 21 fok. /mti/

sl/gw olt
14.54 230787 0558

--

sb0042 4 130 mtib1042

mezőgazdasági munkagéptüzek

1987. július 23. - a nagy hőség következtében gyakoribbá váltak az utóbbi napokban a mezőgazdaságban kárt okozó tüzek. szerdán egy körbálázó gépben keletkezett surlódás okozott jelentős kárral járó tüzet a szolnok megyei örményesen, az új élet tsz egyik buzatábláján, ugyancsak szerdán szabolcs-szatmár megyében a vetőmagtermeltető vállalat nagykállói telepén egy hat hektáros buzatáblán egy kombájn gyulladt ki, a környezetét felperzselve. az anyagi kár itt is jelentős. a kivonuló önkéntes és állami tűzoltó egységek mindkét tüzet rövid időn belül eloltották. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség megkezdte. /mti/

tr/km/gw olt
14.59 230787 0704

--

sb0043 4 130 mtib1043

városmonográfia nagykanizsáról

1987. július 23. - monográfia készül nagykanizsáról; a három-kötetes mű megírásában résztvevő szakemberek - történészek, muzeológusok, levéltárosok - már megkezdték a kutatómunkát. a krónika szerkesztésére béli józsef tanárt, helytörténészt kérték fel. barbarits lajos tollából 1929-ben, már napvilágot látott ugyan egy monográfia nagykanizsáról, s a település történetével foglalkozó egyéb, ugynevezett részmunkák is megjelentek, kiadásuk óta azonban jónéhány, akkor még ismeretlen adat került elő, s a szakemberek reményei szerint a hazai, valamint az ausztriai levéltárakban további, eddig felfedezetlen dokumentumok is vannak.

az első kötet bevezetőül a város és környéke tájföldrajzát tárgyalja, majd történelmi áttekintést nyújt a legrégebbi korok kulturáinak emlékeitől 1690-ig. a török kori kanizsa életének felelevenítéséhez és sok tekintetben újszerű megvilágításához számottevően hozzájárulnak majd a történelmi kutatásokban eddig fel nem használt megyegyűlési jegyzőkönyvek. külön fejezetben méltatják majd a település középkori arculatát meghatározó személyiségek és családok - így a kanizsai-, a zrinyi-, a nádasy- és a batthyány-familia - szerepét, érdemeit.

as

1987.07.23.

a monográfia első része kanizsa vára török alóli felszabadításának 300. évfordulójára, 1990-ben jelenik meg. a teljes mű - amelynek második kötete 1700-tól 1919-ig, a harmadik pedig 1920-tól századunk utolsó évtizedéig követi nyomon a város történetét - előreláthatólag a 90-es esztendő közepére készül el.
/mti/

tas/kné az ka olt
15.03 230787 1566

--

sb0044 4 130 mtib1045

balesetek

1987. július 23. - pest megyében, pilis külterületén ságodi józsef lászló 32 éves vízvezetékszerelő, albertinsai lakos személygépkocsijával elütötte váradi istván 34 éves gépkocsivezetőt, anarcsi lakost, aki az utpadián álló nyergesvontató kerekét szerelte. váradi istván olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ságodi figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és folytatja a vizsgálatot.

vas megyében, porpác külterületén, egy fénysorompóval ellátott vasúti átjáróban franz josef pichler 22 éves osztrák állampolgár, strolleggi lakos személygépkocsijával egy gyorsvonatnak ütközött. a baleset következtében pichler életveszélyes sérüléseket szenvedett. utasa, maria haubenwaller 20 éves osztrák állampolgár, strolleggi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre. /mti/

tr/bc/gw olt
15.10 230787 1000

--

1987.07.23.

sb0045 4 130 mtib1047

kitüntetés /valkó iván péter/

1987. július 23. - az elnöki tanács valkó iván péternek, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott egyetemi tanárának eredményes oktató-nevelő munkája elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést csikai gyula művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

gg/bc/gw olt
15.12 230787 0394

--

sb0046 4 160 mtib1048

biró attila kiállítása

1987. július 23. - a nemrég elhunyt, francia állampolgárságu biró attila - művésznevén atila - képeiből kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti galériában.

a művész 1931-ben született budapestben, s 1944 óta külföldön élt. először stuttgartban építészeti diplomát szerzett, s ott kezdte meg művészeti tanulmányait is. számos közterületi munkája van, a kétdimenziós olajpannóktól, zománc és mozaik faliképektől a háromdimenziós beton kompozíciókig. képeit immár másodszor láthatja a magyar közönség: a műcsarnok 1982-ben, a külföldön élő magyar származású művészek alkotásaiból rendezett, tisztelet a szülőföldnek című tárlatán biró attila három olajképe is szerepelt. a mostani, augusztus 31-ig nyitva tartó kiállításon 12 festmény és 15 akvarell látható. /mti/

sa bc/li olt
15.43 230787 0822

--

sb0047 4 150 mtib1049

magyar-szovjet autóipari együttműködés

1987. július 23. - csütörtökön elutazott hazánkból nyikolaj pugin szovjet gépkocsipari miniszter, aki tárgyalásokat folytatott kapolyi lászló ipari miniszterrel a két ország közötti autóipari együttműködés további bővítésének lehetőségeiről. áttekintették a személygépkocsi gyártási kooperáció és gyártáshoz szükséges technológiai berendezések továbbfejlesztésének módjait. megállapodtak az autóipari főegység- és részegység gyártási kooperáció bővítésében. a szovjet gépkocsipari minisztert fogadták berecz frigyos és marjai józsef miniszterelnök-helyettesek. /mti/
tr sl/li olt
15.52 230787 0638

--

sb0048 4 130 mtib1050

halálra ítélték a gödi gyilkost

1987. július 23. - a pest megyei bíróság csütörtökön hozott ítéletet varga árpád és társai bűnperében. a 37 éves varga árpád 1986. március 15-én éjjel megölt és kirabolt egy idős embert, annak gödi házában.

a gyilkos korábban már 14 évet töltött börtönben, elsősorban lopásokért, betörésekért. az volt a módszere, hogy jó előre feltérképezte a kiszemelt budapesti és pest megyei lakásokat, házakat; gondos környezettanulmányt végzett, hogy biztosra mehessen. legutóbbi szabadulása óta összesen 19 betörést követett el, egy részüknél a másodrendű vádlott, lakos ferenc segédkezett: a figyelőposztot és a gépkocsivezetést vállalta. a végzetes estén, már aznap egy sikeres betöréssel a háta mögött, varga bemászott az áldozat házában kerítésén, abban a hiszemben, hogy nem talál senkit otthon. miután a lakásba bejutott, az értékek után kezdett kutatni. a tulajdonos a zajra felébredt, ekkor varga az idős emberre támadt. dulakodás kezdődött, varga ólombetétes gumicsővel többször fejbevágtatta áldozatát, majd fojtogatta, rugdosta. a férfi a sérülésekbe később belehalt.

varga a házában 52 ezer forintnyi ékszert szedett össze, és a kint várakozó lakossal elhagyták a tett színhelyét, amikor lakos tudomást szerzett a történetekről, egy utcai fülkéből felhívta a rendőrséget, megadta a haldokló áldozat címét.

a gyilkos tettének elkövetése után is több betörést követett el, míg rendőrkezre került. a tárgyalás során mindent tagadott, többször ellentmondásba keveredve, igyekezett a gyilkosságot lakos nyakába varrni. a bíróság nyereségvágyból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés, rablás miatt mondta ki bűnösnek, - cselekményének társadalmi veszélyességre való tekintettel - a legsúlyosabb büntetést hozta: halálra ítélte.

a másodrendű vádlott, lakos ferenc bünségédi részesség vádja miatt 3 év 8 hónap szabadságvesztést kapott. a többi öt vádlottat - varga rokonait -, akik a rabolt pénzt, ékszereket rejtegették, bűnpártolás, orgazdaság vétségében találta a bíróság bűnösnek, s különböző időtartamu szabadságvesztésre ítélte őket.

az első rendű vádlott védője enyhítésért fellebbezett. /mti/
kru/ka az/li olt
16.23 230787 2191

--

sb0049 4 130 mtib1051

a sebességhatár felemelésének tapasztalatai /1. rész/

1987. július 23. - a sebességhatárok felemelése óta eltelt két hónapban az autópályákon és az autótutakon a forgalom dinamizmusa nem változott, ugyanakkor jelentősen csökkent a személyi sérüléssel nem járó, anyagi kárt okozó balesetek száma. a nyolc évvel ezelőtti sebességhatárok visszaállításának eddigi tapasztalatairól dr. m. tóth károly rendőr őrnagy, a belügyminisztérium országos rendőr-főkapitánysága utellenőrző parancsnokságának vezetője adott tájékoztatást csütörtökön. beszámolt arról is, hogy az első félévben a magasabb sebesség és az idegenforgalom 22 százalékos növekedése ellenére is mintegy 10 százalékkal kevesebb baleset történt, mint az előző év hasonló időszakában.

mint ismeretes, a kormány határozatára június 1-jétől a személyautók és a motorkerékpárok ismét 120 kilométeres óránkénti sebességgel közlekedhetnek az autópályákon, s az eddigi 80 helyett 100 kilométer/óra emelkedett a legnagyobb megengedett sebesség az autótutakon.

a közvetlen tapasztalatokról szólva dr. m. tóth károly elmondta: a járművezetők nagyobb része a megengedett felső sebességhatárnál lassabban halad, a 120, illetve 100 kilométeres sebességet csak lehetőségnek, s nem kötelezőnek tekintik. jellemző, hogy az autópályákon csak ezrelékekben fejezhető ki a gyorsajtók száma, főként a nagyteljesítményű nyugati gyártmányú gépkocsit vezetők

lépik túl a megengedett sebességhatárt, az autóutakon és a főútvonalakon is csökkent a gyorsajtók száma.

a személyi sérüléssel járó balesetek okait elemezve, kiemelte: a legtöbb esetben a jobbratartási kötelezettséget mulasztják el, illetve szabálytalanul változtatnak sávot, s noha tilos, a leálló sávon is előznek, a csak anyagi kárt okozó - például koccanásos - balesetek döntő többségét az okozza, hogy az autósok egy része nem tartja be a követési távolságot, a balesetek tíz százalékát műszaki hiba idézte elő, a gyorsajtás az első félévben nyolc balesetet okozott, ezek közül öt esetben csak viszonylagos volt a nagy sebesség, hiszen nem a megengedett határt lépte túl a járművezető, hanem rosszul választotta meg a sebességet, nem utviszonyoknak megfelelően vezetett. /folyt. köv./

dj/ka/li
16.25 230787 2215

--

sb0050 4 130 mtib1052

a sebességhatár felemelésének tapasztalatai /2. rész/

a sebességnövekedés miatt a rendőrség nagyobb figyelmet fordít a közlekedéssbiztonság megszilárdítására, igyekszik megakadályozni, hogy egyesek agresszíven, másokat figyelmen kívül hagyva autózzanak, s a forgalom gyorsabbá, zavartalanabbá váljék. segítséget jelenthet ebben, hogy az autópályákon, autóutakon, illetve az ehhez csatlakozó főútvonalakon korszerű eszközökkel látják el a forgalomellenőrző szolgálatokat, hamarosan már kétszer annyi trafipax-szal figyelhetik a forgalmat, az új berendezések továbbfejlesztett, igen modern, komputer-vezérlésű változatok. motoros szolgálatot is szerveznek az autópályákra, autóutakra, 650 köbcentiméteres yamaha-motorokkal. a következetes, szigorú rendőri intézkedésekkel elejét lehet venni a nagyobb sebességben rejlő esetleges baleseti veszélynek. /mti/

dj/ka fr/li olt
16.25 230787 0883

--

sb0051 4 150 mtib1053

osztrák vasuti kiállítás

1987. július 23. - péntektől négy napon át különleges vasuti kiállítás színhelye lesz a kisföldalatti kacsóh pongrác uti végállomása mellett húzódó vasuti vágány.

a bemutatóról csütörtökön rendezett sajtótájékoztatón elmondták: az osztrák vasutasok egész évre szóló ünnepségsorozatot rendeznek abból az alkalomból, hogy 150 esztendeje helyezték üzembe az osztrák-magyar monarchia területén az első gőzüzemű vasutat. az ünnepség részeként január óta közlekedik ausztriában az a vonatok vonata elnevezésű szerelvény, amelynek minden kocsjában más-más kiállítást rendeztek be. az ausztriai bemutatkozás után külföldi utra indult a mozgó kiállítás: elsőként budapestén várja a látogatókat, majd münchenben, zürichben és bolzanóban állomásozik néhány napon át.

a vonatok vonata melletti vágányon száz éves magyar nosztalgia-szerelvényt tekinthetnek meg az ide látogatók. /mti/

bi/li sr/li olt
16.26 230787 0938

--

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 23. -
érvényben: 1987. július 24-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép	eladási
	egységre		ft-ban
angol font	7719,23	7726,96	7734,69
ausztrál dollár	3415,20	3418,62	3422,04
belga frank	125,27	125,40	125,53
dán korona	684,21	684,89	685,57
finn márka	1071,59	1072,66	1073,73
francia frank	780,05	780,83	781,61
holland forint	2305,79	2308,10	2310,41
ír font	6958,68	6965,65	6972,62
japán yen /1000/	318,57	318,89	319,21
kanadai dollár	3643,57	3647,22	3650,87
kuvaiti dinár	16942,66	16959,62	16976,58
norvég korona	710,97	711,68	712,39
nszk márka	2595,96	2598,56	2601,16

olasz líra /1000/	35,89	35,93	35,97
osztrák schilling	369,32	369,69	370,06
portugál escudo	33,22	33,25	33,28
spanyol peseta	37,87	37,91	37,95
svájci frank	3129,83	3132,96	3136,09
svéd korona	745,86	746,61	747,36
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4816,80	4821,62	4826,44
ecu /közös piac/	5391,53	5396,93	5402,33

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl/li olt
16.32 230787 1400

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

füledt, meleg idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

délrelejt jobbra napos idő lesz, majd átmenetileg megnövekszik a gomoly felhőzet és helyi zápor, zivatar alakul ki. a délnyugati szél megélénkül. a zivatarok alakulását átmeneti szélerősödés kísérheti. a hőmérséklet csúcserőteke 30 és 35 fok között várható. /mti/

li ie
17.37 230787 0519

-.-

sb0054 4 160 mtib1056

hubay miklós festőművész kiállítása

1987. július 23. - hubay miklós budapesten élő és alkotó, szerencsi születésű festőművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a diósgyőri vasas galériában. a közönség félszáz alkotását láthatja; a munkák főként tiszamenti, hegyaljai tájakat, a szülőföld szép vidékeit ábrázolják.

a kiállítás augusztus 20-ig tart nyitva. /mti/
tre/tné az/li ie
18.06 230787 0402

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

az ipari minisztérium feladategyeztető tárgyalásai /1. rész/

1987. július 23. - két megyében tartottak feladategyeztető megbeszélést csütörtökön az ipari minisztérium vezető szakemberei és a helyi vezetők.

a tatabányán rendezett tanácskozáson a tárca által kidolgozott kibontakozási programtervezetet czipper gyula miniszterhelyettes ismertette. a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy a tervezett termékszerkezet-átalakítás során elsődleges tennivaló, hogy a tulsulyba került nehézipar mellé fölzárkóztassák a feldolgozó ipart, ami szinte teljesen hiányzik a megyéből. ipartelepítésre, új munkahelyek teremtésére van szükség, különösen tatabánya és kisbér térségében. a megye vezetőinek véleménye szerint kedvező feltételek alakultak ki a biotechnológia, a korszerű gép- és műszeripar háttérének megteremtéséhez. javasolták egy elektronikai kutató-fejlesztő és gyártó bázis kialakítását.

a tanácskozáson elmondták, hogy komárom megyében sok a korlátozott önállóságú, nagyvállalatokhoz tartozó gyáregység, s ezek függősége sokszor gátja a fejlődésnek, az új kezdeményezések megvalósulásának. a minisztérium képviselői közölték: támogatják az ilyen üzemek, gyáregységek önállósági törekvéseit. szó volt arról is a megbeszélésen, hogy a szerkezetkorszerűsítés helyenként feszültségekkel, foglalkoztatási gondokkal jár, különösen tatabányán és vonzáskörzetében. hangsúlyozták, hogy ezt a feladatot problémamentesen csak a helyi és központi szervek szoros együttműködésével lehet megoldani. ezért az országos főhatóságok bevonásával olyan megyei koordinációs bizottságot alakítottak, amely segíti a megye gazdasági szerkezetének átalakítását, és ezzel

kapcsolatosan a foglalkoztatási gondok enyhítését, például a vállalatok közötti munkaerőátcsoportosítás előmozdításával.

a megye képviselői arra is fölhevítették a figyelmet, hogy a főhatóságoknál túlzottan lassú a döntéshozatal, hosszú idő óta húzódik például az oroszlanói erőműből kikerülő pernye hasznosítására létesülő új gázbetongyár ügye, felépítésére még mindig nem született döntés. környezetvédelmi megfontolásokról évekkel ezelőtt beszüntették a termelést a tatabányai cementgyárban, s még most sincs érdemi elképzelés arról, hogy milyen módon hasznosítsák a gyár berendezéseit, épületeit. /folyt.köv./

ráb az/li
18.12 230787 2309

sb0056 4 130 mtib1058

az ipari minisztérium feladategyeztető tárgyalásai /2. rész/

nógrád megye ipari szerkezetátalakítással összefüggő tennivalókról salgótarjánban vörös árpád ipari miniszterhelyettes tárgyalta a megye vezetőivel. a megbeszélésen szóba került, hogy kedvezőtlen iparszerkezete miatt - amiben ma is a bányászat és a kohászat játsza a főszerepet - nógrád megye sincs könnyű helyzetben. számítani kell arra, hogy a következő időkből körülbelül egymilliárd forint értékű termék gyártását kell megszüntetni, mert előállításuk ráfizetéses. az is gondot okoz, hogy néhány vállalat kivételével a kollektívák többsége nehezen indul meg a változtatás útján. a nógrád megyei tanács, hogy megkönnyítse a folyamat megindulását és felgyorsítását, megyei menedzseriroda létrehozásáról döntött, a többi között feladata lesz felkutatni és a vállalatoknak ajánlani olyan nyereségesen értékesíthető termékeket, korszerű technológiákat, amelyek meghonosítása egy-egy ipari szervezet számára a legkisebb megrázkódtatással megvalósítható. a miniszterhelyettes elmondta: a vállalatok nem számíthatnak rá, hogy szerkezetátalakítási feladataikhoz a központi költségvetéstől kapják meg az anyagi támogatást, s hogy a minisztérium mondja meg: mit és hogyan kell csinálni. a vállalati vezetők figyelmébe ajánlotta azokat az új, részvénytársaság-jellegű egyesülési formákat, amelyek kialakulásban vannak például a gyógyszeriparban, a textiliparban és más iparágakban. ezek számára az osztalék a fontos, ami pedig erőteljesen a termékszerkezet, a gyártási folyamatok, a költséggazdálkodás eddigi formáinak, s főleg tartalmának szigorú újragondolására készíti a termelőket. /mti/

ráb, csiz/wné, gg az/li ie
18.27 230787 1684

sb0057 4 150 mtib1059

ballantine, s klub nyílt budapesten

1987. július 23. - a taverna belvárosi szálloda és vendéglátó vállalat, valamint az angol george ballantine and son társaság közösen ballantine, s klubot nyitott budapesten, amely csütörtök este nyílt meg a népköztársaság utja 19. szám alatt, a volt negro eszpresszó helyén. a nappal első osztályu drink bárk este kilenctől zártkörű klubként működik. a klubtagoknak - akik a tagsági igazolványt megvásárolják - számos szolgáltatást nyújtanak. a drink bárban video- és olvasósarkot rendeztek be, lehet billiárdozni és sakkozni. rendszeresen szerveznek képző- és iparművészeti programokat: elsőként kassák lajos, majd szeptemberben victor vasarely képeiből rendeznek kiállítást. a csütörtöki klubmegnyitón részt vett leonard vincent appleyard, nagy-britannia budapesti nagykövete, vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint az alapító vállalatok képviselői. /mti/

til/ka sl ie
19.13 230787 0939

sb0058 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. július 23. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 30. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

1, 24, 29, 36, 56

/mti/ ka ie
19.20 230787 0244

sb0059 4 130 mtib1061

egyiptomi fogadás

1987. július 23. - fouad hamdy abdul fattah, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett katona imre, az elnöki tanács titkára, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, kővári péter külügyminiszter-helyettes, gombocz zoltán külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai, gazdasági és társadalmi élet számos vezetője. ott volt a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/
ya fr/li ie

20.18 230787 0641

mas

-.-

sb0060 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 23. -

sb0001 nyári forgalom buszon, vonaton /1. rész/
sb0002 nyári forgalom buszon, vonaton /2. rész/
sb0003 megteltek a kempingek
sb0004 levegőztetik a halastavakat
sb0005 idegesek a méhek
sb0006 virágzik a liliompálma
sb0007 magyar-szovjet gyógyszerészeti üzletkötés
sb0008 új kenyérgyár épül cegléden
sb0009 hódgép sárkányrepülő - sorozatban
sb0010 középítés az ideiglenes vásárcsarnok területén
sb0011 felemelt kölcsön autójavításra
sb0012 megismerhető idegrendszerünk működése ... /1. rész/
sb0013 megismerhető idegrendszerünk működése ... /2. rész/
sb0014 megismerhető idegrendszerünk működése ... /3. rész/
sb0015 balatoni folklórtalálkozó
sb0016 boszorkányok, varázslatok - táncjáték a dóm téren
sb0017 támogatás a rászoruló cukorbetegnek
sb0018 bővítik a bányász gyógyházat
sb0019 programok a planetáriumban
sb0020 javítás az mtib1005 sz. hajnali hírünkre!
sb0021 kitüntetések
sb0022 az egb főtitkára magyarországon

sb0023 janicsák istván dedikál
sb0024 elhunyt légrády sándor
sb0025 placon a hegesi görögdinnye
sb0026 csapolják a víztározókat
sb0027 önjáró fürdőberendezés
sb0028 miklós imre találkozója fiatal nyugati újságírókkal
sb0029 művelődéstudományi nyári egyetem
sb0030 iparművészeti kiállítás szegeden
sb0031 franciaországban a debreceni építők táncegyüttese
sb0032 banktámogatás az öntözéshez
sb0033 ismét szólnak a telefonok
sb0034 két gyermek él az ötös ikrek közül
sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0036 gertler endre hegedűművész budapesten
sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0038 a környező országok időjárása
sb0039 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0040 burkina új nagykövete
/folyt. köv./ il
21.04 230787 1709

-.-

sb0061 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tengervíz hőmérsékletek
sb0042 mezőgazdasági munkagéptűzek
sb0043 városmonográfia nagykanizsáról
sb0044 balesetek
sb0045 kitüntetés /vaskó iván péter/
sb0046 bíró attila kiállítása
sb0047 magyar-szovjet autóipari együttműködés
sb0048 halálra ítélték a gödi gyilkost
sb0049 a sebességhatár felemelésének tapasztalatai /1. rész/
sb0050 a sebességhatár felemelésének tapasztalatai /2. rész/
sb0051 osztrák vasúti kiállítás
sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 hubay miklós festőművész kiállítása
sb0055 az ipari minisztérium feladategyeztető tárgya. /1. rész/
sb0056 az ipari minisztérium feladategyeztető tárgya. /2. rész/
sb0057 ballantine, s klub nyílt budapesten
sb0058 a lóttó nyerőszámai
sb0059 egyiptomi fogadás
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/



bel

- 38 -

1987.07.23.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László
Oltványi Ottó
Izsák Erika

/mti/ Li

21.05 230787 1130 - v é g e -

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

öntözési nagyüzem /1. rész/

1987. július 24. - a júliusi szárazságban szomjaznak a földek és sínylődik a növényállomány. ezért mesterséges öntözéssel igyekeznek javítani a helyzetet. a lehetőségek korlátozottak, ám némileg reménykeltő, hogy az idén számos helyen új, korszerű és nagy teljesítményű öntözőberendezések álltak munkába. ezek éjjel-nappali üzemből megállás nélkül látják el vízutánpótlással a földeket.

a mém adatai szerint az alföldön, a kistalpon, a mezőföldön, északkelet-magyarországon, a dél-borsodi vidékeken és az országnak még számos körzetében szinte megszűnt a növények vízforgalma; nem jutnak utánpótláshoz a talajból, és a levegőből is hiányzik az a páratartalom, ami némi enyhülést okozna, s javítana az anyagcserén. másutt sem sokkal jobb a helyzet, csak nagyon kevés helyen kapott esőt a határ júliusban. inkább csak záporok, zivatarok voltak, ezek is elvértve jelentkeztek és nem adtak többet 10-20 milliméternyi esőnél. a növények immár feltűnően mutatják az aszályos időszak jeleit, színük elvesztette a természetes üdeséget, és lombfelületük csökkentésével igyekeznek csökkenteni a párolgást. a vízellátás javítására eddig hozzávetőleg 70 ezer hektár kapott mesterséges csapadékot, ebből mintegy 20 ezer hektáron már legalább kétszer vagy ennél többször öntöztek. a teljesítmény jobb is lehetne, ám ezt az is befolyásolja, hogy az idén, a viszonylag bőséges tavaszi esőzések után, sokfelé az átlagosnál később indították az öntöztetőgépeket, és azok a legnagyobb teljesítményt csak a júliusi napokban érték el.